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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σήμερα το μεσημέρι ολοκληρώνεται η επιστροφή στις αγορές …. Πιθανή έκπληξη με το ύψος 

του επιτοκίου… 
Σήμερα το μεσημέρι ολοκληρώνεται και επίσημη η περιβόητη επιστροφή της Ελλάδα στις αγορές, μετά από 4 

χρόνια αποκλεισμού και μνημονίων. Το απόγευμα της Τετάρτης, απόλυτα ικανοποιημένοι εμφανίζονταν 

υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Οικονομικών και του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους 

(ΟΔΔΗΧ). Είναι χαρακτηριστικό ότι τα ίδια στελέχη έλεγαν ότι το καθαρό όφελος για την ελληνική οικονομία 

ανέρχεται σε 200εκ ευρώ σε ετήσια βάση και μόνο από το όφελος της αποκλιμάκωσης του κόστους δανεισμού 

στην αγορά των εντόκων, όπως ήδη συνέβη την προηγούμενη Τρίτη, στην τελευταία έκδοση των ΕΓΕΔ. 

Σημειώνεται ότι ανάδοχοι της έκδοσης είναι η J P Morgan και η Deutsche Bank, ενώ η όλη διαδικασία είναι 

ανταγωνιστική που σημαίνει ότι θα ικανοποιηθούν κατά προτεραιότητα οι προσφορές αυτές των επενδυτών οι 

οποίες συνοδεύονται από το χαμηλότερο επιτόκιο. Στόχος είναι το μέσο σταθμικό επίπεδο του επιτοκίου να 

διαμορφωθεί σε όσο το δυνατόν πιο χαμηλά επίπεδα. Σύμφωνα με τις πληροφορίες καταγράφεται αυξημένο 

ενδιαφέρον για την ελληνική έκδοση, η οποία θα διατεθεί εξολοκλήρου στο εξωτερικό. Οι προσφορές θα 

μπορούσαν να ξεπεράσουν τα 11δις υπερκαλύπτοντας περίπου 5 φορές το ποσό που ζητά το ελληνικό Δημόσιο. 

Μάλιστα, αν και οι περισσότεροι αναλυτές συνεχίζουν να μιλάνε για ένα επιτόκιο περίπου 5%, αυξάνονται οι 

πιθανότητες να γίνει η θετική έκπληξη και η επιστροφή της Ελλάδας να συνδυαστεί με ένα επιτόκιο κάτω του 

5%, περίπου στο 4,7% με 4,8%, καθιστώντας την όλη έκδοση κάτι παραπάνω από επιτυχή.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Τράπεζα Πειραιώς: Αντλησε €170 εκατ. από την εγχώρια αγορά (οι προσφορές έφθασαν τα 

300εκ ευρώ) 
Εκλεισε το απόγευμα της Τετάρτης το βιβλίο προσφορών της Τράπεζας Πειραιώς για την άντληση 170 εκατ. 

ευρώ με έκδοση νέων μετοχών για εγχώριους επενδυτές. Η ζήτηση για τις νέες μετοχές της Τράπεζας έφτασε τα 

300 εκατ. ευρώ. Με τον τρόπο αυτό ο τραπεζικός όμιλος ολοκλήρωσε την κεφαλαιακή της ενίσχυση συνολικού 

ύψους 1,75 δισ. ευρώ και καλύπτει πλήρως τις ανάγκες που προέκυψαν από τα stress test της Τράπεζας της 

Ελλάδος διατηρώντας ταυτόχρονα επιπρόσθετο κεφαλαιακό μαξιλάρι. Οι επίσημες ανακοινώσεις θα γίνουν την 

Πέμπτη το πρωί. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στα 3,5 δισ. ευρώ το πρωτογενές πλεόνασμα το α' δίμηνο του 2014 (Χ. Σταϊκούρας) 
Το πρωτογενές πλεόνασμα της Γενικής Κυβέρνησης διαμορφώθηκε στα 3,5 δισ. ευρώ κατά το 1ο δίμηνο του 

2014 (από 1,4 δισ. ευρώ το αντίστοιχο δίμηνο του 2013), ανακοίνωσε πριν λίγο ο αναπληρωτής υπουργός 

Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας. Όπως επεσήμανε ο κ. Σταϊκούρας, «η χώρα συνεχίζει, για 2η χρονιά, να έχει 

υψηλά και βιώσιμα πρωτογενή πλεονάσματα. Πρωτογενή πλεονάσματα που ενισχύουν τη διαπραγματευτική 

θέση της χώρας, αποτελούν προαπαιτούμενο για την περαιτέρω ενίσχυση της βιωσιμότητας του δημοσίου 

χρέους και βοηθούν στη βελτίωση του οικονομικού και επενδυτικού κλίματος για τη χώρα μας θέτοντας την 

Ελληνική οικονομία σε τροχιά επιστροφής στις διεθνείς αγορές κεφαλαίου».  «Για τον λόγο αυτό είναι εθνική 

ανάγκη να διαφυλαχθούν όλα όσα έχουν επιτευχθεί με τόσο μεγάλο κόστος. Με πίστη, εθνικό σχέδιο και 

αποφασιστικότητα πρέπει και μπορούμε, όπως έχει αποδειχθεί, να πετυχαίνουμε τους στόχους και ταυτόχρονα 

να διεκδικούμε καλύτερους όρους συνεργασίας από τους εταίρους και δανειστές μας» καταλήγει η δήλωση του 

αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Νέα αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών  
Νέα αύξηση σημείωσαν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο από την αρχή του έτους, με αποτέλεσμα το 

σύνολο τους να ανέλθει στο τέλος Φεβρουαρίου στα 64,5 δισ. ευρώ. 

Το πρώτο δίμηνο του έτους, όπως προκύπτει από στοιχεία της Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, 

δημιουργήθηκαν νέα ληξιπρόθεσμες οφειλές ύψους 2,356 δισ. Ευρώ. 

Το ίδιο διάστημα η φορολογική διοίκηση εισέπραξε από νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές 272 εκατ. ευρώ και 401 

εκατ ευρώ από παλαιές ληξιπρόθεσμες οφειλές. Στο μεταξύ, στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 

Εσόδων που αφορούν την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων δείχνουν ότι οι ώρες τις οποίες επιλέγουν οι 

περισσότεροι φορολογούμενοι για την υποβολή των φορολογικών τους δηλώσεων μέσω του TAXISnet είναι 10 

πμ έως 1 μμ και 5 μμ έως 8 μμ. 
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Οι τράπεζες «άνοιξαν τον δρόμο» για επιστροφή στις αγορές (Προβόπουλος) 
Μιλώντας στο Bloomberg, οι τράπεζες διευκόλυναν την επιστροφή του Δημοσίου στις αγορές. Αυτό υποστήριξε 

μεταξύ άλλων ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας. Συγκεκριμένα, ο κ. Προβόπουλος τόνισε ότι η επιτυχής 

ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών Πειραιώς και Alpha Bank, με κεφάλαια από ξένους επενδυτές καταδεικνύει 

ότι ο στόχος της επιστροφής και του Ελληνικού Δημοσίου στις αγορές είναι εφικτός. 

Ο ίδιος αναφέρει ότι η Κεντρική Τράπεζα θα εγκρίνει την συμμετοχή των λεγόμενων anchor investors στην 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Eurobank. Εκτιμά ότι οι ελληνικές τράπεζες θα περάσουν με επιτυχία και 

τα επόμενα stress tests της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και υποστηρίζει ότι το απόθεμα των περίπου 11 

δισ. ευρώ που διαθέτει σήμερα το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, στο βαθμό που δεν θα 

χρησιμοποιηθεί για τις τράπεζες, μπορεί να αξιοποιηθεί αποκλειστικά για τη μείωση του Δημοσίου Χρέους. 

Προβλέπει ότι τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια των τραπεζών θα κορυφωθούν στο τέλος του έτους. 

Στη συνέντευξη υπενθυμίζεται ότι η Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε. και η Alpha Bank AE κάλυψαν τις αυξήσεις 

κεφαλαίου τους (περίπου 3 δισ. ευρώ) κυρίως από ξένους επενδυτές. 

Επιπροσθέτως, η Πειραιώς διέθεσε ομόλογα τριετούς διάρκειας σε ξένους επενδυτές αξίας 500 εκατ. ευρώ. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τα αποτελέσματα των stress tests η Eurobank Ergasias Α.Ε. και η Εθνική Τράπεζα θα 

πρέπει να προχωρήσουν σε αύξηση του μετοχικού τους κεφαλαίου κατά 2,95 δισ. ευρώ και 2,18 δισ. ευρώ 

αντίστοιχα. 

Αναφορικά με την ανακεφαλαιοποίηση της Eurobank, o κ. Προβόπουλος ανέφερε, ότι οι συζητήσεις μεταξύ της 

κεντρικής τράπεζας και των μελλοντικών anchor investors (βασικών μετόχων) της τράπεζας βρίσκονται στο 

στάδιο της ολοκλήρωσης. Η Τράπεζα της Ελλάδος, όπως είπε ο διοικητής της, είναι πιθανό να εγκρίνει τη 

συμφωνία της Eurobank. Ο ίδιος αρνήθηκε να σχολιάσει σχετικά με το χρονοδιάγραμμα για την κάλυψη του 

κεφαλαιακού ελλείμματος της Εθνικής Τράπεζας, η οποία απαιτείται να υποβάλει στην ΤτΕ το σχέδιο 

κεφαλαιακής της ενίσχυσης το αργότερα αυτό το μήνα. 

Για τα μη εξυπηρετούμενα (ή αλλιώς κόκκινα δάνεια) τα οποία μετά από έξι χρόνια ύφεσης έχουν διογκωθεί στα 

στο 31,7% του συνόλου των δανείων στο τέλος του 2013. Ο κ. Προβόπουλος προέβλεψε ότι θα κορυφωθούν στο 

τέλος του 2014 , «εφόσον η οικονομική δραστηριότητα συνεχίζει να βελτιώνεται, και το ΑΕΠ να αυξηθεί 

ελαφρώς το τρέχον έτος» . 

Ο ίδιος διαβεβαίωσε ότι οι ελληνικές τράπεζες είναι από τις καλύτερα κεφαλαιοποιημένες στην Ευρώπη 

εκτιμώντας ότι η εξάρτηση τους από την ρευστότητα της ΕΚΤ θα περιορίζεται όσο θα συνεχίζουν να ανακτούν 

το χαμένο έδαφος στις αγορές. 

Η επόμενη πρόκληση για το χρηματοπιστωτικό σύστημα της χώρας θα είναι, σύμφωνα με τον ίδιο, να ενισχύσει 

την οικονομική ανάκαμψη , Όπως υπογράμμισε ο διοικητής της ΤτΕ, «οι τράπεζες θα πρέπει να στηρίξουν τώρα 

την αναδιάρθρωση της οικονομίας προς την παραγωγή εμπορεύσιμων αγαθών, η οποία θα ενισχύσει την καθαρή 

εξαγωγές και να βοηθήσει δημιουργία αειφόρου ανάπτυξης». 

Αναφερόμενος στο νέο γύρο των stress tests στον οποίο θα υποβληθούν οι ελληνικές τράπεζες μαζί με τις 

ευρωπαϊκές το Φθινόπωρο από την ΕΚΤ, ο κ. Προβόπουλος επεσήμανε ότι τα τελευταία χρόνια η Τράπεζα της 

Ελλάδος υλοποιώντας το σχέδιο αναδιάρθρωσης του πιστωτικού συστήματος, κατόρθωσε να εξαλείψει την 

υπερβάλλουσα προσφορά. Υπενθυμίζεται ότι στη διάρκεια της θητείας του 12 τράπεζες οδηγήθηκαν σε 

εκκαθάριση ή συγχωνεύτηκαν με άλλες μεγαλύτερες. Όπως ανέφερε ο ίδιος στη συνέντευξη, «εμείς σχεδιάσαμε 

και υλοποιήσαμε ένα πρωτοποριακό νόμο-ψήφισμα, και τώρα αυτό συμβαίνει και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.» 

Οι ελληνικές τράπεζες προέβλεψε ότι «πιθανότατα» δεν θα αναγκαστούν να χρησιμοποιούν τα αποθεματικά από 

το ΤΧΣ, τα οποία σήμερα ανέρχονται στα 11 δισ. ευρώ, Τα χρήματα αυτά του ταμείου, όπως υποστήριξε ο κ. 

Προβόπουλος μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να μειωθεί το ελληνικό δημόσιο χρέος. 

Κληθείς να σχολιάσει το δικό του μέλλον, ο Γ. Προβόπουλος είπε ότι «η καταγραφή των επιδόσεών μου είναι 

εκεί για όλους να δουν και να κρίνουν. Εναπόκειται στον Έλληνα Πρωθυπουργό να αποφασίσει αν θα ανανεώσει 

θητεία μου», η οποία ολοκληρώνεται τον προσεχή Ιούνιο. 
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 Χ. Θεοχάρης: Το 2014, η Ελλάδα θα πετύχει τους φορολογικούς της στόχους  
«Η Ελλάδα θα καλύψει την υστέρηση που παρατηρήθηκε το πρώτο τρίμηνο του έτους και θα πετύχει τους 

φορολογικούς της στόχους για το 2014, με την ανάκαμψη της οικονομίας» δήλωσε ο γενικός γραμματέας 

Δημοσίων Εσόδων, Χάρης Θεοχάρης, σε συνέντευξή του στο ειδησεογραφικό πρακτορείο Bloomberg. 

Όπως αναφέρεται στην ανταπόκριση από την Αθήνα, ο κ. Θεοχάρης τόνισε ότι «η τρύπα στα έσοδα, που 

υπολογίζεται μεταξύ 200 και 300 εκατ. ευρώ, οφείλεται κυρίως στις δυσλειτουργίες που προκάλεσαν οι 

διοικητικές μεταρρυθμίσεις και οι αλλαγές στις προθεσμίες πληρωμής» προσθέτοντας ότι «τα μακροοικονομικά 

στοιχεία είναι υπέρ μας. Η Ελλάδα πέτυχε τους εισοδηματικούς στόχους του προϋπολογισμού το 2013, για 

πρώτη φορά μετά από 15 χρόνια και δεν βλέπω κανέναν λόγο που να δημιουργεί αμφιβολία ότι δεν θα τα 

καταφέρουμε ξανά φέτος». 

Στη συνέχεια, ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων επισήμανε ότι «μολονότι τα φορολογικά έσοδα είναι 

λιγότερα από τους στόχους, παραμένουν ωστόσο υψηλότερα από την αντίστοιχη περίοδο του 2013» και ότι «η 

είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών από φορολογούμενους και εταιρείες αυξήθηκε άνω του 40%, ένδειξη ότι 

μια ολοένα πιο ισχυρή οικονομία θα συνέβαλε στην ενίσχυση των εσόδων». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ο Σόιμπλε «δεν αντέχει άλλο» τη συζήτηση που αντιδιαστέλλει τη λιτότητα και την ανάπτυξη  
Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε απέρριψε σήμερα τις συστάσεις του ΔΝΤ που του 

ζητάει περισσότερες επενδύσεις, προσθέτοντας εξάλλου πως «δεν αντέχει άλλο» τη συζήτηση που αντιδιαστέλλει 

τη λιτότητα και την ανάπτυξη. «Δεν αντέχω άλλο αυτές τις συζητήσεις» περί της δημοσιονομικής πειθαρχίας και 

της ανάπτυξης ως δύο αντιφατικών εννοιών, δήλωσε ο υπουργός στη διάρκεια ενός τραπεζικού συνεδρίου στο 

Βερολίνο. «Αυτό που διαπιστώνω είναι πως οι χώρες που έχουν σε τάξη τα δημοσιονομικά τους, είναι και αυτές 

που έχουν τους καλύτερους ρυθμούς ανάπτυξης» πρόσθεσε. «Στην τελευταία ανάλυσή του, το ΔΝΤ προσποιείται 

πως έχουμε περιθώρια ελιγμών» για περισσότερες δημόσιες δαπάνες, επισήμανε. Όμως «δρομολογήσαμε τα 

μέτρα τα οποία πιστεύουμε ότι μπορούμε να επιτρέψουμε στον εαυτό μας» δήλωσε ο Σόιμπλε «δεν μπορούμε να 

μας επιτρέψουμε περισσότερα». 
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 (Πηγή Deutsche Welle) 
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